

**Előfizetés ár:**  
 Egy évre, hazai postán ... 8 forint  
 Külföldre ... 10 forint  
 Hónapról-hónapra ... 80 fillér  
 Hónapról-hónapra ... 70 fillér  
 Hónapról-hónapra ... 60 fillér  
 Hónapról-hónapra ... 50 fillér  
 Hónapról-hónapra ... 40 fillér  
 Hónapról-hónapra ... 30 fillér  
 Hónapról-hónapra ... 20 fillér  
 Hónapról-hónapra ... 10 fillér

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden hétfőn és  
 vasárnapon napfénytől  
 8-10 óráig  
 Irányító: Dr. F. K. ...  
 Budapest-nyúton 101. sz.  
 Juttatás-ár:  
 ha a lap szállás és a postai  
 díjakon kívül 600-1000  
 forint között van ...  
 Telefon: 141. szám.

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

3000 példányt felelős: **Kollosy János** | Igazgató: **Dr. F. K.** | Laptulajdonos: **A Nyomda-Részvénytársaság**

### Szógyenykezés.

Az a nagy örömmámor, mely a Khuen kormány reaktívalására előtörtte a munkapárti lelkeket s amely a tegnapi bemutatkozásnál olyan visszatartott izletelenséggel tört ki egy előre elrendezett tüntetésben a munkapárti táborából, ma már belefűt egy őszintebb, igazabb és jogosultabb érzelme: a szógyenykezésbe. Huszonnégy óra elég volt arra, hogy a munkapárt kiabranduljon és megértvén helyzetének kegyetlen tonákságát, tudatára jusson annak, hogy nem örvendezésre, hanem szógyenykezésre van oka.

A kormány sajtója ma még azt kurtította világgá, hogy Khuenék nagy elhatározása megmentette az országot valami nagy szerencsetlenségtől. A kormány felhatalosa, a »M. N.« színté költői ihlettel rajongta körül a vezért, akinek nagy bölcsesége besugározta a magyar eget, melyről szerencsésen elhúzódtok a történelmi felhőnek sötét árnyéka.

De már vége az örömnök, vége a kedélyek nagy áradásának, mert nyilvánvaló lett, hogy a kormány az ő nagy elhatározásával kompromittálta magát, kompromittálta pártját, kompromittálta a királyt, oktanul megbántotta a trónörökös és mindezekben felül a maga válságából igazi alkotmányválságot is csinált.

A magyar parlamenti életben példátlanul áll az, amit a Khuen kormány elkövetett csak azért, hogy legalább ideig-óráig meg a hatalom birtokában maradjon. Ha az ország érdeke, ha az alkotmány szentsége, ha a nemzeti jogok védelmezésének kötelessége lebeg vala előtte, nem dobjá áldozatul a nemzet alkotmányos jogát s nem engedheti meg, hogy az uralkodó adjon a törvénynek egy manifesztumban olyan magyarázatot, mely ellenkezik az egész magyar politikai világ felfogásával s ellenkezik magának a kormány-nak ünnepiesen kijelentett álláspontjával.

Mit ér ezzel szemben a szemfényvesztő kijelentés, hogy a kormány és a majoritás megmarad a maga felfogása mellett? Mit ér ez akkor, mikor a király manifesztuma a miniszterelnök ellenjegyzésével jelent meg s a kormány amikor reaktívalódott, vállalta a manifesztum egész tartalmát?

Annak a válságnak központjában, amely most támadt a amely sokkal

súlyosabb, mint volt a kormányválság, — a király áll. Az ősz uralkodó. A kormány állította oda. Hiába tagadja most már. Hiszen a kormány avégből, hogy szentimentális hangulatra bírja a nemzet közvéleményét, a maga hivatalos sajtóorganumai útján kurtította világgá, hogy a király lemondással fenyegetőzött.

A kormány sajtója gondoskodott arról, hogy uton utóellen erről beszélje: — a kormány sajtója cífrázta ki ezt a politikai képtelenséget s a munkapárt azért ünnepelte Khueneket, hogy megmentették az országot egy rettenetes veszedelemtől, ami bekövetkezhetett volna, ha a király csakugyan lemond. Mindenki kieresztett ebből, hogy Khuenek itt kétféle demonstrációt csináltak. Egyet a király mellett, a másikat a trónörökös ellen.

Es most azután pörén, meztelenül áll a nemzet előtt a magyar alkotmány a maga egész hiábavalóságával. Hiszen Khuenek az egész magyar alkotmányt odakötötték az agg uralkodó személyéhez. Nem a királyhoz, mint a magyar alkotmány egyik faktorához, hanem az agg uralkodó személyéhez. Az agg uralkodó kedvéért mondtak le arról a jogról, melyet ők maguk hirdettek kétségtelennek, melyért a munkapárt harcba állott, melynek jelszavát a munkapárt kurucdokott s mely mellé csatasorba állították a nemzetet. Mert hiába tesznek most szenteskedő kijelentéseket a jöghöz való ragaszkodásról.

Mi érteke van és lehet most már ennek a ragaszkodásnak, mikor a király a maga egyoldalú szuverenitásával megtagadja a nemzet jogát, a törvényhozás másik faktora, az országgyűlés pedig a kormány és a többség akaratából kenytelen a királyi kijelentést eltűnő?

Hová sülyesztették így Khuenek a magyar alkotmányt, mikor engedték, hogy egyoldalú törvénymagyarázattal megfosztassék ez az alkotmány egyetlen becses tartalmától? Hová sülyesztették a magyar parlamentarizmust, a mikor ezt odakötötték a király egyoldalú akaratához úgy, hogy a magyar parlament nem is védelmezheti a nemzet kétségtelen jogát.

Hiszen így az egész magyar parlamentarizmus csak arra jó, hogy a magyarok egymással veszekedjenek, egymással összevesszenek, a pártosko-

dás szilaj indulatát közt meghasonoljanak a nemzeti társadalom rétegei és e meghasonlás megtörje a nemzet erejét!

Igy jó ez, így kell ez Bécsnek, ahol lelkes örömmel nézhetik a magyar parlamentarizmusnak azt a csődjét, a mely mellett a bécsi gög és az osztrák magyarellenés könnyű szerrel talmaskodhatik rajtuk.

Két nap óta tart a képviselőházban a válság oktan elintézése fölött támadt vita. Es e vita során már világgá szűt a kormány eljárásának szinte tüneményes ésszerűtlensége. — Nyilvánvaló lett, hogy a kormány és a munkapárt a maga cinikus elvtagadásával nem mentett meg semmit, csak a maga számára az ideig-óráig még tartó batalmat, de kegyetlen rombolást vitt végbe az ország érdekeinek világában.

Rombolást vitt végbe még a magyar nemzet hagyományos királyhűségében is, mert kétségtelené tette, hogy a magyar alkotmány értelmezésében áthidalhatatlan ellentét van a nemzet és király közt és mert és mert a kormány és a többség szervilis magatartása a királyi felfogás számára jut-tatván a diadalt: e nemzet immáron sirhat az ujoncmegajánlási jog után. Khuenék belefűtötték már ezt a jogát a felségjogba, mert az agg király úgy akarta és nekik csak ezen az áron volt maradásuk.

A magyar nemzet a maga történelme során sokszor hozott roppant nagy áldozatokat a dinasztjának. Vé-reve vált úgyszólván a morium pro rege nostro. De mindig abban a hitben hozta ezeket az áldozatokat, hogy alkotmányja számára nyeri meg a dinasztját.

Sokszor csalódott, de azért dinasztikus hűségében áthatatos maradt. — Most azonban Khuenek magát az alkotmányt áldozták fel a királynak. Ehhez nem volt, nem lehetett joguk. Ez ellen tiltakozik minden józan és lelkiismeretes magyar hazafiság, minden komoly alkotmányos erület.

Mindezt most már kezdi megérteni a munkapárt: ezért váltja fel benne a korai örömet a szógyenykezés.

— A Kecskeméti Felsőkerületi Függelenségi 48 as Part és Népkor ápril hó 5 án — husvét masnapján — saját helyiségében báljat rendez. Belépő díj 1 kor. 20 fillér.

## „Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”

Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákóczi-út 20.

Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.

Telefonszám 72.

Terv- és költségvetés díjtalan.

Sürgőnycim: „Vasművek”

## Nagyhétén.

Igazi halál, teljes megsemmisülés — nincs. Eppen ezért a feltámadás ezermé-  
nyes ágym, a feltámadásban való hit sem  
dörögés, hanem realitás volt, amit a teremtés  
szert örök törvényei támogatnak. — Halál  
nincs, csak formaváltozás, minden, ami a  
világ teremlésekor meg volt, ma is él, de  
természetesen más és más alakban. A  
kicsiny búzacsomó előbb csira lesz, aztán  
kálász, végül éretlen kicsepeelt buza.  
Azokat a titkos erőket természetesen, a  
melyek ezt a formaváltozást, ezt a feltá-  
madást előidézik, ma még nem ismerjük,  
talán soha sem fogjuk ismerni, de ha van  
bennünk élő hit, akkor be kell ismerünk,  
hogy amint a búzacsomó feltámadt, úgy  
feltámadhat az ember is.

És ez valóban meg is történik nap  
nap után. A világtörténelem lapjait for-  
gatva lépten nyomon találkozhatsz feltá-  
madást ember-ekkel. Heróstrátes nemcsak  
egy volt. Nagyon sok Mózes is ismer a  
világtörténelem, még több Cézár, ten-  
geri sőt Napóleon is elég nagy számú  
Pál apostolt. Igaz, hogy minél nagyobb  
egyéniség volt valaki, annál ritkábban tá-  
mad fel az idők folyamán.

Feltámadt halottakból a názareti  
ácmester nevelt fia is: Jézus Krisztus, de  
az ő feltámadása valóban eltér a többi  
ny áltre kelésétől.

Krisztus ugyanis nem az újabb el-  
mulásra támadt fel, hanem a hullhatatlanságra.  
Krisztus feltámadása a krisztusi  
eszmeék hódításának kezdetét jelenti a  
amint látjuk, a tovatűnő idő ezeknek az  
eszméknek az erejéből egy parányi sem  
tudott elválni. A történelem világításában  
minél távolabb fekszik előttünk Krisz-  
tus élete, halála és feltámadásának eseményei,  
minél inkább belevész a múlt ködébe, annál  
tudókönyvben látjuk magát Jézus-  
Krisztust, az egyént, az örök életű eszmék  
megtestesítőjét.

Csak egyetlen egyet tekinthünk csak  
közül, az önzés nélküli ember szeretet ma-  
gosság eszméjét, ennek az eszmének a  
pályafutását s ime be kell látnunk, hogy  
minél nagyobb távolság, minél több idő  
választ el bennünket attól, aki az eszmét  
először hirdette a maga igaz tisztaságá-  
ban, annál jobban tud hódítani maga az  
eszmé, annál több hivat tud toborozni és  
ha a történelemnek vannak is egyes kor-  
szakai, amikor úgy tűnik fel, hogy a  
Krisztus által hirdettet önzetlen ember  
szeretet eszméje mintha vesztett volna a  
maga fényéből, csakhamar azt tapasztal-  
juk, hogy az elhomályosítás muló pilla-  
natnyi tűnet, rövid idő múlva még tiszt-  
tább, még ragyogóbb fényben hald előre  
a maga hódító útján.

Sokan azt mondják, hogy ma is olyan  
korszakban élünk, ami nem kedvez a  
krisztusi ember szeretetnek, amikor a ma-  
gasság eszmének a fénye nagyon is el-  
homályosult. Lehet, hogy így van, de  
mindez nem jelenti azt, hogy Krisztus  
nagya tűnő fényben volna. Talán a tőlő  
kárpti hódított elé, amit azonban hamar-  
osan odébb hajt egy futó szélroham. A  
történelem, az életnek ez a böles tanít-  
mestere, nagyon sok hasonló korszakról  
emlékezik meg, mint a mostani, de egyet-  
len egy olyan korszakra sem emlékezik  
vissza, amikor a Krisztus által hirdettet  
ember szeretet eszméjét teljesen letudták  
vona győzni.

Volt több, amikor ennek az eszmének  
a legnagyobb ellensége: az önzés teresebb  
bírodalmak fölött uralkodott, de aztán jött  
megint új idő s a fellázadt emberiség ha-  
ragosan szerte el szarokát és diadal  
masnán visszahelyezte azt az úralkodást ési  
trónjára, amelynek uralkodása alatt egyedül  
lehet számitani a világnak a nemzetek,  
népek és az egész emberiség fejlődésére,  
előhaladására

A krisztusi ember szeretet az egymás

megértésének, az egymás önzetlen támog-  
gatásának, a szótörtört örök egyetlenségének  
és az egyesített erők győzőesztetésének  
örökéletű törvénye. Tekintünk körül ma  
is, amikor oly sivárnak találjuk a kort,  
vajjon nem e minden létezőmög, nem e  
minden gazdagsági és árszámítási szervezetet  
és az örökéletű törvény megsogát? És ha a  
leghetesebb talán kissé lassabban forog, ez  
eggyetlensébe sem jelenti azt, hogy a mozg-  
zó erő vesztett volna valamit hatékony-  
ságából.

Manapság talán több t-herrel kell  
megbirkóznia a epepek, éppen ezért több  
idő kell hozzá, hogy a mozgató erő ér-  
vényre is jusson. Ez előbb utóbb be fog  
következni, ebben bízhatunk, erre a biza-  
lomra tenit a nagy h-ét, a feltámadás  
ünnepé.

## Husvétli vakáció.

(A K. L. politikai tudósítójának jelentése)

A képviselőház a husvétli ünnepekre  
tekintettel, elnapolta üléseit. Az elnapolást  
az előzte meg, hogy a képviselőház tud-  
omásul vette a kormány újra kinevezés-  
éről szóló királyi kéziratot.

Még tegnap úgy volt, hogy az ellen-  
zék pártot, de különösen Justhék, foly-  
tatják a kormány bemutatkozására körül-  
támadt vitát napokig. Délfelé aztán meg-  
egyezés jött létre, amelyet Bathányi  
Tivadar gör ratifikált. A megegyezés sz-  
rint *Khuon* gör miniszterelnök nem a vita  
berendezése után, hanem még ma a vita  
folyamán beszél, hogy az ellenzék egy-  
eszoónak még meggy legyen a kormány-  
elnökkel beszédél foglalkozni, amire azután  
a vita véget is ér. Így is történt. A mi-  
niszterelnök beszélt, Lovassy Márton a  
beszédre reflektált, amire azután Kosu h  
Ferenc ismeretes határozati javaslatának  
mellőzésével a kormány újra kinevezés-  
ről szóló királyi kéziratot a Ház tudomá-  
sul vette és üléseit április 12-ig elnapolta.

## Alakítsunk gyorsíróegyesület.

Irgykedve olvasom a szegedi lapok-  
ból, hogy az ottani gyorsíróegyesület mi-  
lyen nagy számban ünnepelje közepette  
éret el a múlt héten fennállásának 40 ik  
esztendójét. A kultuszminiszterfő kezdve  
képviseelve volt ott az egész ország gyors-  
íróvilága és együtt ünnepeltek azzal az  
együlettel, mely Szegednek és vidékének  
oly fontos kulturányezője már négy é-  
vezet óta.

De nemcsak Szegeden van és műkö-  
dik ilyen gyorsíróegylet a vidéki városok  
közül, hanem Nagyváradon, Sopronban,  
Ugvárvártól stb. míg Kecskeméten, habár  
ez az utóbbi illetéknel jóval több lakost  
számlál, még eddig ilyen egyesület nem  
alakult.

Úgy tudjuk, városunkban meg lehetős  
számban vannak a Gabelsberger—Marko-  
vics rendszerű gyorsírás ismerői és hívek,  
különösen a tanárok, ügyvédek és bírák  
között. Hat még megyei szókak száma,  
kik a közép iskolában tanulták ugyan a  
gyorsírás, de azóta kijötték a gyakorla-  
tából. Még többen vannak pedig azok, kik  
annak idején elmulasztották a hasznos is-  
merket elsajátítani és azóta lépten nyomon  
érzik annak hiányát, de nincs módjuk és  
alkalmuk azt most megtanulni.

Mind ezeknek végtelen előnyére válna  
egy gyorsíróegyesület alakulása. Akik már  
jártnak a stenográfiában, azok a meg-  
rendendő szaklepek és szakkönyvek ol-  
vasása által e tárgyban ismereteiket fej-  
lesztésnek, tökéletesítésnek, nyilvános írás-  
verenyek útján pedig gyakorlati kép-  
ségeket fokoznak.

Akik már ismerték a gyorsírás, de  
kijöttek a gyakorlából, azokat az együt-  
tes írásverenyek szintén hamarosan vis-  
szarokköntények a kerékvágába.

De legfontosabb feladata volna az  
alakulóadó egyesületnek a gyorsírásnak  
mentől szélesebb körökben való terjesz-  
tése. Felelőleges volna e helyen fejtegetnem  
a gyorsírás ismeretnek gyakorlati jelentő-  
ségét az egyes életpályákon; ismeri azt  
mindenki, de legjobban azok, akik ban-  
kokban, kereskedelmi, hírlapírói pályákon,  
ügyvédi irodákban vagy csak a főiskolák  
padján is kérszeresen látják gyorsírás  
ismeretét hiányának káros következmé-  
nyeit. Ezért legfontosabb feladata volna  
az egyesületnek a gyorsírás tanfolyamok  
rendezése, amelyek (mint például Szegeden)  
a városi támogatás következtében ingyere-  
nek lehetnének.

Rajta tehát, alakítsunk mi kecke-  
metiek is gyorsíróegyesületet! Noriadjunk  
vissza a kezdet nehézségeitől, ne késle-  
kedjünk, hanem kövessük a gyorsírók eme  
jelmondását: Elj az idővel! (sm)

## NAPI HIREK.

Szerkesztőség es kiadóhivatal telefon száma 1-4-1

Naptár: 1912. év, április hó 5. Péntek, Kor-  
kath: Nagypéntek, Protestán: Nagypéntek, Görög-  
ország: 1912. március hó 28. Nagypéntek, Izraelita:  
5072. év Nizan 18 — Napkele 5 óra 33 perc, Nap-  
nyugta 6 óra 34 perc. Naphosza 13 óra 1 perc. —  
Holdtelek 11 óra 14 perc, éjjele, Holdnyugta 6 óra 48  
perc, reggel. Utolsó négy-9-én 4 óra 23 perc, 4. u.

Jelölés: A központi meteorológiai intézetek  
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő  
várható: Változékony, — szelés, — több helyen  
csapadék, — hűvös.

## Tél a tavaszban.

Viharok országszerte.

A korai tavasz után, amely ragyogó  
virágzásba öltöztette a gyümölcsfákat,  
ime, itt van megint a tél; orkán fut végig  
az utcákon, zivmunkos, havas eső puskolja  
a rezekelő fákat.

Áz április elsőlével kezdődő nagyhét  
időjárása mindjárt az első napon enged-  
meskedett az április és a nagyhét hagy-  
mányos szeszélyességének. Hétfőn már  
izelított kaptunk az öt percnkint változó  
időjárásból. Mintha a tavasz s a tél e  
napon vitta volna előttünk harcait. Gyö-  
zött a tél. Tegnapelőtt már egész napon  
át süvített a metező szél és hullott a hó.  
Elnépelekedtek az utcaik, melyek ilyen-  
tíj, husvét hétebén, tete szokatik lenni  
únni per készül bevásárlókkal, az üzletek  
ablakából pedig szomorúan tekintenek ki  
a kereskedők, kiknek annyikárunk van  
emíatt a pocsék idő miatt.

Nem ritka ugyan nagyhétén a tél  
viszajezése és nem egyszer tombolt hó-  
vihar az áprilisiak folyamán, mégis meg-  
jjeszt az megéberberedett ez a durva tárc,  
amit a hó és szél most mivelt. A kar-  
pedig, ami a gyámölcsöket érte miatta  
s a kár, amit a szegények gyónge házái  
ban okozott, bizonyosan már sok könyvt  
fukasztott.

Kiváltképp a ma éjjeli fagy oko-  
zott rengeteg sok kárt. A baracktermes  
nek már vége. Szegény Kecskemét, de  
sok baj és vész is érteged!

Különbén az ország minden részéről  
hasonló furcsa időjárás jelentenek. Hó,  
vihar és fagy mindenfelé.

Tél a tavaszban!

— Kiutalványozzák az egymillió  
előleget. A belügyminiszter ma érke-  
zett leiratában arról értesíti a város  
közönséget, hogy tekintettel a város  
által felhozott méltánylást érdemlő kör-  
ülményekre és figyelemmel arra, hogy a  
hatmillió államkölcsonre vonatkozó  
törvényjavasltnak törvényerőre emel-  
kedése még hosszabb időre is elhu-  
zódíthatik, a pénzügyminiszter a minisz-

**Husvétli selyem és cukortortások, báránykák, nyulácskák, bonbonierek**  
legnagyobb választékban, 1 kilo prima **Sáloncukorka 2 korona, valódi Kugler**  
(Gerbeaud) **bonbonok allandóan kaphatók: EGRY P. FÜLÖP**  
**csokoládé és cukorkakülönlegességek gyári raktárában Kecskeméten, Kossuth-tér.**

tertanács hozzájárulásából feltételezet-  
ten hajlandó a város részére a tör-  
vényhozás útján nyújtandó állami köl-  
csön tétlere a város közönsége által  
ez irányban hozandó törvényserű ha-  
tározat alapján, továbbá egy millió  
korona előlegét kiutalványozni, abban  
az esetben, ha a város közönsége a  
kolcsónnyújtás részletes feltételeiről elő-  
zőleg szabályrendeletet alkot s az kor-  
mányhatóságilag jóváhagyatik.

— **A 40,000 koronás államsegély.**  
Megírta már, hogy a városok részére  
az állami költségvetésbe felvett 4 mil-  
lió koronából Kecskemét a rendes 76  
ezer koronán kívül még 40,000 korona  
rendkívüli segélyt is kapott. Az erről  
szóló miniszteri rendelet ma érkezett  
a Kecskemét város polgármesteri hi-  
vatalához. A rendelet a 40,000 koronás  
segély céljait a földréngessel kap-  
csolatban felmerült rendkívüli közigaz-  
gatási költségek fedezését jelöli meg.  
A 40,000 koronát egyuttal utalvá-  
nyozta is a belügyminiszter a helybeli  
kir. adóhivatalnál.

— **Megnőmült harangok.**  
Ma, nagyestől örökön, a katólikus szer-  
tartás szerint, a délelőtti negyven Glos-  
kiskor megszólalt az összes harangok,  
hogy három napig nemek maradjanak.  
A mely gyász jeleit az összes utárhoz meg-  
fosztottak ékeségeiktől, felborították és  
kiszépeleltek voltak be mindent. Az ol-  
tarizszeneséget elvetették a föltartat, melyet  
az Ur koporsójához helyezték. A feltá-  
madás ünneplésességig így marad min-  
den. Ma és holnap eszoka miatt monda-  
nak a templomokban.

— **Valótlan remikre.** Tegnap dél-  
lőtt az a remikr terjedt el a városban, hogy  
a környéken, egy Kisfáiban, olyan óriási  
földrengetés volt, hogy házak dőltek össze.  
Szerencsére a remikr valótlannak bizi-  
nyult. Kisfáiban egyáltalán nem éretek  
földrengetés. Igaz, hogy a Csorba örökösök  
háza bedől, de azért, mert a július 8-iki  
földrengetés által nyomtérkében megrom-  
galdott és nem bírta meg a most répi-  
telt új tetőt.

— **A szegények husvaja.** A kecske-  
méti Jótékony Nőegylet, mint minden év-  
ben, úgy most is megvendégelte a kecske-  
méti szegényemház lakóit. A megvendé-  
gésnél a Nőegylet nevében megjelent  
Mohács Lajosné, dr. Tassy Józsefné al-  
előnök, Papp Györgyné urasszony, özv.  
Pöcsy Györgyné, valamint Papp György  
főkapitány, Tóth István ügyvezető, nő-  
egyleti pénztáros és dr. Nyíri Zoltán nő-  
egyleti utkár. Az ebédet dr. Tassy Józsefné  
készítette el, amelyhez Révész István pápai  
praefatus 50 liter bort, Mohács Lajosné  
szentmennyeket, Papp György főkapitány a  
főnák részére dohányt és Kada Elek pol-  
gármester szőszasztát végezt 20 koronát  
küldtek.

— **Fagy.** Ami föl minden évben  
rettegnék száraz és száraz, ma reggelre  
bekövekezett. Az éjjel olyan erős fagy  
volt, amely — bizást lehet mondani, —  
a taracktermést teljelen tonkretette. Kes-  
keménen az milliók kárát, elvesztését  
jelenti. Es ezt a vesztéséget nem csupán  
a szőlősgazdák, a gyümölcstermelők ere-  
zik meg, hanem sok sok szegény ember  
elmarad hőmszopik a biztos és jó keres-  
ménytől. Az idet április 4-iki fagy tehát  
szomorúan emlékeztetés marad egész évben.

— **Az öreg honvedek husvaja.** Az öreg  
honvedeknek ma osztották ki azt az ösz-  
zegeket, melyet a város közönsége körében  
számukra gyűjtöttek. Mindegyik 48 as hon-  
véd kapott 20 koronát, két sósát, fél  
kilo kolbászt, 4 kilo marhahúst, hét liter  
bort és másfél liter pálinkát.

• **Virág-vásár a bálón!**  
Érdekes és ötletes újítást hozott meg a  
Szervezett Munkások vigalmi bizottsága  
a husvét vasárnapján rendezendő táncmu-  
latságon. A szervezett munkások bálján,  
amit az „Iparos Othon” ó-szes termében  
tartanak meg, mellő feltehető fog kelteni  
a virág vásár, amelyen sok sok szébbnél  
szébb leány fogja kiállítani a virágokat.  
A virágvásár rendezése és tervezése már  
maga is csodény lesz a mulatókhoz kö-  
tődésben. A táncmulatókhoz szóló 1 kor  
40 filléres helyfolyókák és 40 filléres kar-  
szajtyok Dudóék István divatruó álla-  
tében, valamint a rendezésnél kaphatók.

• **Filletterest** A Kecskeméti Iparos-  
Ifjúság Önképző Egyesülete husvét első nap-  
ján, Beko Imre tánctermében, hajnali 3  
órától nagy szabású és zárkörű filletterest  
rendez, melyre ezúttal hívja fel az  
érdeklődők figyelmét a R. n. e. d. 2686 g.

— **Agynolte a kis öccset.** Április  
3-iki számunkban részletesen megírta,  
hogy Nagy Mária Vaci hegyi lakos 7  
éves József nevű fia, játék közben,  
forgópisztollyal fejbe lötte kis 7 hóna-  
pos öccset. A kis sebesült mára vir-  
radóra kiszenvedett.

• **Érdekes érdekes érdekes!**  
Ami itt a pücsiért fűtött palotába, a híres ÖSÁOP  
csemegés kirakataban, — azok a gyönyörű husvét  
tojások, remek előnyök, kitűnő palackos borok, cse-  
mege különlegességek összeállítva díszkoronában kitűnő  
alkalmi aján-ék (gardéni), Husvét sok más 1 és fél  
kilogrammi vanak és mindenféle csemegék nagy va-  
lasztékban, de ami a fő, a gyönyörű kájtás és a legfő,  
hogy olcsó, mert 2 drb husvét szines tojás 2 fél-  
lertől kapható, szóval Kecskeméti legdrágább lát-  
ványossága ÖSÁOP a reklám királyné!

## Agyonlőtte a legénytársát.

— **Ekdötszéki tárgyalás.** —  
Az áprilisi esküdtszéki ciklusnak ma  
van az utolsó napja. Ez alkalommal egy  
családi 20 éves legény, Renteibek József  
előtt az esküdtszék előtt számdékos em-  
berbűrés bűntettével vádoltva, mert az év  
január 1-én Csáklódon, a Palotai Pál fő-  
körmes előtt revolverrel agyonlőtte Heim  
István legénytársát. Renteibek Heim István  
szaladjával már régóta ellenséges vi-  
szonyban volt. Különösen Heim Jánosra  
haragudott és a vádirat szerint nem is  
István, hanem Jánost akarta agyonlőni  
és csak a véletlen oozta, hogy a golyó  
Heim István talált.

Dr. Kiss János előnk 9 órakor nyi-  
totta meg a tárgyalást. Szavazóbírák vol-  
tak Tóth Antal és Darcey János. A vá-  
dat Halász Zoltán ügyész képviselte, míg  
a védelmet Iványosi Szabó László kecske-  
méti ügyvéd látta el.

— Az esküdtek kisorsolása után meg-  
kezdődtek a kihallgatások.

A vádlót tagadja, hogy szándéka  
lett volna agyonlőni Heim István. Védel-  
mél előadja, hogy a revolvert tőle Star  
Lénárt legénytársra elkérte, aki rá is lőtt  
Heimkére, de a fegyver nem sült el. —  
Ekkor Star visszaadta a fegyvert, amit 6  
meg akart vizsgálni, hogy mi a baja, mi  
közben az esült és a golyó Heim István  
találta.

A vádlót kihallgatás után megke-  
zdődtek a tanúk kihallgatások.

Lupuk zariakor csak a kihallgat-  
sok folyának és így télet csak a késő esti  
órákban várható.

• **Köszönetnyilvánítás.**  
Mindazon rökönök, jobártható és is-  
merősök, akik felejtetőlen jó nélen, illetve  
első jó anyánk vigasztalásáértől nem meg-  
jelentni sziveskedtek, mérhetően nagy fej-  
dalmunkat részvételük enyhíteni gyakek-  
tek, főadójuk erőtlen halás köszönetünket  
Kecskemét, 1912 április 8.  
Zradula János és családja.

II. kerület, Külsőszabadság-út 5. számú  
**haz.**, — mely áll 7 utcai szobából, —  
közülök 3 szoba garzon lakásként is  
értékesíthető, — 4 lóra való istállóval,  
2 egymástól elkülönített cemezetett  
előtűr sertesőáll, tágas pincével, —  
és nyári konyhával, szép székes folyó-  
sóval és egyebb mellékelyiségekkel, —  
**szabadkézből eladó.**, — ugyanott  
**2 Yorkshirei tenyészkán eladó;**  
értekezhetni ugyanottan. 5236

• **Kiadó lakás.**  
**3 szoba** mellékelyiségekkel, üvegezett  
folyosóval, külön udvarral, Feske utca 184.  
számú házánál, a Törvénysek közében,  
**május 1-ére kiadó;** értekezhetni  
IV. ker. Kakas utca 466. (jú Kazinczy utca  
19.) szám alatt. **Csiky János**al.

• **Ertesítés.**  
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közö-  
séget, hogy **borbély és fodrász-  
üzletomban** husvét ünnepekre meg-  
kötött és nagy választékban kapható a leg-  
kittenbb parfüm, toallt szappan brilláns,  
hajszappró, haj és bajuszkefe, I. rendű krep  
(hajbűtőkefék), fogkrém és fogkefe, Gáspár-  
főle bajuszkefő sőt Szívos pártfogást kérve,  
vagyok tisztelettel!

• **Benkő István fodrász,**  
Lechner Odón utca 1. sz. alatt,  
szhol egy csinosan butorozott utcai szoba elő-  
szobával **május elsőjétti kiadó.**

• **Kiadó lakás.**  
IV. tized, Sarkány utca 6 új számú ház,  
melyen van 4 szoba, szpiz, előszoba, 2  
konyha, nagy kamra, mellékelyiségek, 4  
lóra való istálló, nagy tágas udvar, kúttal,  
folyó évi május 1-ére kiadó; értekezhetni  
Lázár Jánosal, Sarkány utca 8. sz. 5170

• **Szépén butorozott utcai szoba**  
k i a d ó Baithyány-utca 37.  
(Regi Nagyhalasi utca 30. szám alatt)

• **Eladó szőlőbirtok.**  
**Csanktornyai-dűlőben,** a vasút  
mentén, közel az állomáshoz **1664**  
**négyszögöl** jó karban lévő csemege  
gyümölcsfés termő **szőlő,** és Rákóczi-  
város 25. szám alatti **ház eladó;** érte-  
kezhetni ugyanott a házban **Kovacs**  
**Sándor** tímár mesterrel vagy Csóka-  
utca 61. szám alatt, **Szabados Lajos**  
késes mesternél. 5237

• **Eladó vendéglő.**  
I. tized, Ladányi utca 2. szám alatt **jó**  
**forgalmu vendéglő** — elutasza miatt —  
**sürgösen eladó;** értekezni lehet ugyanott  
**Lengyel Bandi** tulajdonossal. 5228

• **Egy fiatal fűszeres-segéd**  
**felvétetik**  
**Gálffy Sándor fűszerüzletében**  
Csongrádi utca 37. sz. alatt. 5229

• **Rutkay-főle házban**  
jünonnan festett 6 szobás lakás kényel-  
mekkel helyiségeivel és 6 lóra való istállóval,  
estleg utóbbi nélkül is **május 1-re kiadó.**  
Felvilágosítást ad: Telefon 15. sz. Adler  
útda vaskereskedő 5233

• **Egy fiatal fűszeres-segéd**  
azonnal felvétetik  
**Szöke Lénárd fűszerüzletében**  
Szegedi-út. 5235

**Halálesetre** 2000 koronán kap, ha szüleit, vagy rokonnat megbizottja, 80 éves korig bárkit lehet tudta nélkül is bírattatni, orvosi vizsgálat nincs, tagsági díj 12 korona évente és csekély haláleseti járuléka. — Felvilágosítással díjtalanul szolgál: **Papp Zsigmond** I. tized, Vasvári-utca 219. sz. II. beosztás Gáspár Andráss-utca 12. szám

## Kiadó lakások.

4795

III. tized, Mária-utca 15. szám alatt egy három szobás lakás, üvegezett folyosóval, 250—300 hektóliter bornak való jó pincevel és mellékhelyiségekkel, továbbá egy két szobás lakás mellék-helyiségekkel, május hó 1-ére kiadó.

## Ertesítés!

Uj építkezési módszer szerint épít és vállal legolcsóbban

**D. Kovács Béla** 4987

építési vállalkozó, 2. kerület, Hosszú utca 235.

## Parcellázás!

Kecskemét 1h. város tulajdonát képezett **Baracs**puszta 1200 öles holdenként, rendkívüli mérsékelt áron eladó.

A birtok szántónak, rétnek, kaszálónak, járásnak és szőlőnek alkalmas.

Fizetési feltételek: Vételkor 10, birtokbalepés alkalmával további 15, a megfenmaradó 75%, megállapodás szerint. Fenmaradó vételári összegnek kamata igen mérsékelt.

Vételőri százeleken kívül bevének kiadása nincs. Utak ingyen adatnak használatra. A bevőket egymással szemben semmi néven nevezendő egyetemleges kötelezettség nem terheli. — Birtokbalepés megállapodástól függ.

A birtok bármikor megtekinthető ahol az alkalmazott erdősz. a venni szándékozonak a birtokot megmutatja.

Venni szándékozők Fehér Lajosnál (Rákóczi-ut 24. sz.) minden felvilágosítást megkaphatnak, ahol is a vétel megköthető. 5174

## Földbirtok haszonbérbeadás.

Felsőcsodórben, a Beni-uton, 114 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912 évi szept. **Mihály** napot haszonbérbe kiadó; értekezhetni ifj. öv. Hejjas Istvan-nal Szechenyi város 38. sz. (Mária hegy 9. szám.) 5053

Nagy Mihály szőlőbirtokosnál N. tized, 50 sz. alatt öszi szedésű, fajtású szőlőültetvény: Rizling, Kóvidinka, Mirkovác, Mezes-fehér, finom csemege és sargalgyas fajok beszerezhetők, — ugyanott valódi törökly- és ó-barack-palinka van eladó. 5076

## Eladó ház.

Beregszászi örökösök tulajdonát képező Bethlen város, Balai-utca 6. sz. alatti ház, mely áll 5 szoba, 4 konyha, 3 kamra, 1 spejzből, jó kúttal, tágas udvarral és kerttel ellátva, szabadkézből eladó; értekezhetni Bethlen város, Beth len-körút 37. szám alatt, Beregszászi Zsigmonddal.

4 szobás utcai lakás kiadó IV-ik kerület, Szarvas-utca 4. szám alatt.



## Bienszák János

szita, rosta és sodronyfonatkesztő Kecskeméten, Mezei-utca 12. szám.

## Ajanlja

a legjobb anyagból, mindenféle magasságban készítenő drótkerítéseit, a kívánalmaknak megfelelően. — Acél tüskés drótot a legolcsóbb árban. Rabitz szövet, kavics, föld és szén áthányó rosták állandón rak-táron. — Jó, szőlő és pontos kiszolgálás.

## D. Kovács Lajos

kárpitos ipartelepe Kecskeméten, Hosszú utca 235. u. sz. és Szechenyi-körút.

Nagyan és kicsinyben illendő nagy raktár a legjobb dívanyokban plüss, szövet és bársz. huzattal. — Min-dennemű szarmába vágó javításokat és alakításokat jutanyon árban elvállal. 4874

## Uj borkimérés!

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy saját termésű, kitünő jó boromat literenként 76 fillérért kimérem III. kerület, Szatér-utca 18. számú saját házamban. — Tisztelettel:

ifj. Rigó Lajos. 5201

Csongrádi-nagy-utca 33. u. sz. alatt egy 5 szobás lakás és a hozzávaló mellék-helyiségekkel május 1-ére kiadó; értekezhetni a házánál a tulajdonossal. 5179

## Kiadó lakás.

IV. tized, Cimbalmos-utca 19. új szám alatti házban egy padlóit szoba, hozzátartozó konyha, kamra, istálló és kocsiszinnel együtt, május 1-ére kiadó; értekezni lehet ugyanott. 5207

## Borkimérés.

Kitünő jó kadarka boromat literenként 68 fillérért kimérem. Szigeti János,

III. k. Lejtő utca 323. (új Bathory útcá 4.) szabóéhs ház mellett, Szalai-féle házban

## Kiadó földbirtok.

Gáteri dűlőben, 18. szám alatt 42 hold szántó és kaszálóföld tanyaépületekkel ellátva, egészben, vagy részletekben is, folyó évi szent-Mihály napot haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott öv. Vég Imréné tulajdonossal. 5213

Ifj. Gulyás János építész irodájába Katona József utca 8. szám. 5224

rajzoló gyakornok felvétetik.

## Eladó ház és szőlő.

V. kerület, Vaskóthivány utca 6. szám alatti ház, — Kiszáiban, közvetlen a vasúti megállónál 4 hold területű, kitünő karban lévő gyümölcsös és borterem szőlő, a hozzávaló ós esze-repes épület és kúttal szabadkézből eladó; értekezni lehet lent nevezett háznál, a tulajdonossal. 5175

## Üzletátalakítás miatt

a raktáron lévő árukat, — ugymint: arany férfi- és nőilancok, órák fülbevalók, ékszer, gyűrűk zseb-, inga- és falórákat

minden elfogadható árban kiárusítom.

## Goldmann Ferenc órás

Vásári utca, Városi bérpalotában.

Kéretik a címre ügyelni!

## Artézi borviz!

Félegy házról hozott tiszta artézi vizből gyártott, szénsavval telített borviz kapható fél literenként 8 fillérért házhoz szállítva. KOVÁCS-féle artézi szikvízgyárban. VII. ker., Kossuth város, Zöldá utca 2. szám alatt Telefon-szám: 152 5208

## Eladó ház és szőlő.

Budai-kis utca 22. számú ház; továbbá a Mária-hegyben, Szabó Sándor szőlője mellett levő 1021 négyszöglet jó borterem szőlő örökáron eladó; esetleg bérbeadó, értekezhetni Vago Lajossal, a fenti sz. a. 5149

## Kiadó lakás.

Páva utca elején egy négyszobás lakás, külső udvarral, május 1-ére kiadó. Értekezni lehet öv. Szabos Sándor-nal, Bolcsó-tető 132. szám alatt, hol különféle butorok vannak eladók. 5212

## Borkimérés.

Saját termésű jó boraimat literenként 72 fillérért kimérem Boicsai utca 22. új szám alatt. 5218

Györfi Károly kovács-mester.

## Pécze Gyula

kárpitos és díszítő, V., Fehér utca 26. sz.

Értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a múlt napon kárpitos- és díszítőművelést nyitott Elvállal egyszerű munkánál a legfinomabb kivitelű, úgy mint: angol bórgerinturák, szalonok, ural és ebédli kárpitos butorokat és függő nyelket modern kivitelben, a legújany. tásab árak mellett. Levelező-lap megkeresésre azonnal megjelenik. 5214

## Eladó szőlő.

Körös: hegy 107. szám alatt 1350 □-al területű szőlőbirtokom, mely belterület, nyári lakásra alkalmas épülettel, szabad kézből eladó. Dr. Kecskeméti Istvan. 5226

## Eladó szőlő.

Mária hegyben, budai útcán a városától 2 és fél kilométerre 1 hold 347 négyszögletű gyümölcsös szőlő eladó; értekezhetni a tulajdonos Hejjas Ferenc-cel, III. tized, Munkácsy utca 8. (rég. 100.) sz. a. 5155

## Kiadó ház.

Citrom szigetén egy 4 szoba, konyha, két kamra, nagy üvegfolyosó, nagy pince, 4 lóra való istálló, szép kert és külön udvarral bíró sarokház, május 1-ére bérbe kiadó; bővebbet Attila utca 1. sz. a. 5113

## Eladó ház.

X. tized, Eperkest utca 80. új számú sarokház, melyben van 1 padlóit szoba, konyha, spejz, istálló, jó kúttal és tágas udvarral, építészre igen alkalmas, 3000 koronáért szabadkézből eladó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 5156